

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



ОБРАЩЕНИЕ участников районной педагогической конференции

Мы, участники районной педагогической конференции, обсудив итоги работы системы общего образования района за 1998-1999 учебный год и приоритеты районной образовательной политики на новый учебный год, со словами обеспокоенности судьбой детей, будущими Кежемского района обращаемся к депутатам районного Совета, главе района, органам исполнительной власти, педагогам, родителям, учащимся, общественности, всем лицам и ведомствам, работающим с детьми, ко всем гражданам района.

Положение в образовании района можно назвать достаточно сложно. Оно характеризуется прогрессирующими темпами роста детского бодяжничества, сиротства, наркомании, преступности, ухудшением здоровья детей и учителей, остаточной задолженностью по выплате зарплаты, ослаблением материально-технической базы школы, довольно низким уровнем материального положения учителя.

Мы, участники районной педагогической конференции, исходя из оценки сложившейся ситуации в образованиях, обращаемся к главе района, депутатам районного Совета, органам исполнительной власти, общественности с призывом помочь в решении задач нового учебного года:

• продолжить консолидацию усилий всех заинтересованных органов власти, общественных и коммерческих структур на идеи поддержки образования и детства;

• интенсивнее развивать связи между образовательными учреждениями и муниципальными органами управления образования района;

• сохранить положительный опыт и оказать поддержку инновационному педагогическому движению;

• осуществить комплекс мер по социальной защите педагогических работников: выплата долгов по зарплате, повышение тарифных ставок, доплата за выслугу лет, компенсационные выплаты;

• обеспечить государственные гарантии социальной защиты детей: сирот, опекаемых, инвалидов;

• направить усилия всех ведомств социальной сферы на укрепление здоровья детей. Борьбу с наркоманией в детской среде, выполнение Закона РФ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». Закона края «О краевой целевой программе противодействия незаконному обороту и потреблению наркотических средств на 1999-2000 годы»;

• продолжить объединение государственных и муниципальных органов власти по вопросу всесторонней поддержки

сельских школ с целью изменения к лучшему их положения, продолжить работу по созданию Попечительских советов, разить школьное самоуправление;

• принять краевую целевую программу по работе с одаренными детьми и талантливой молодежью;

Мы обращаемся:

— к вам, уважаемые коллеги! Как бы ни было трудно нам самим, мы не вправе оставить детей без чуткого внимания учителя. Каким станет наш край — во многом зависит от нашего педагогического мастерства, от того, какие учеников мы воспитаем. Учителя Кежемского района сплавились взаимоуважением и взаимоподдержкой друг друга, сплоченностью в решении профессиональных проблем, любовью к детям. Верим, что в новом учебном году вы проявите во имя детей щедрое благословение вашей души;

— к вам, родители, работники социальной сферы, делающие люди района! Считаем решение проблем детства и семьи одной из консолидирующих идей всех жителей нашего района. Мы благодарны многим родителям, понимающим

наши трудности, идущим на встречу нам, осознавшим всю меру ответственности за воспитание детей. Надо признать, что, без родительской помощи, спонсорских усилий школы, сегодня напрасно. Благодарим всех друзей школы!

— к вам, наши ученики знаменательного учебного года конца ХХ-го века! За ваши будущие районы и края — третьего тысячелетия, наши юные земляки!

— основа вашего жизненного успеха, наша благополучная старость. Каждому школьнику района, мы готовы помочь стать успешным при условии ответного желания. Человеческое величие, настойчивости. Мы будем тратить за тех подростков, кто попал под влияние наркотиков и алкоголем, пока звонят колокол на глазах своих сверстников. Счастливы тех, кто еще можно, заберечь других — задача не только взрослых, но и всего детского сообщества. Надеемся на вашу поддержку, ребята, в борьбе с наркоманией и алкоголем, престижностью!

— к вам, члены профсоюзных комитетов! Мы уважаем право в борьбе с должностью учителя. Будет хорошо, что учителю — будет хорошо и

ребенку. Профсоюзные лидеры, разделяя ответственность за судьбу школы, могут и должны в наступающем учебном году, помимо забастовок, гибко использовать и другие формы защиты социально-экономических интересов работников образования. Мы поддерживаем инициативу профсоюза обсудить вопросы восстановления ответственности органов государственной власти за образование, за положение школы в муниципальных образованиях;

— к вам, представители движений и партий! Новый учебный год начинается в стартовый период выборной кампании. Не возводите школу в политическую борьбу, не используйте ее беды и проблемы для достижения своих интересов;

— к вам, уважаемые главы администрации и депутаты районного Совета! Вы обладаете необходимыми полномочиями, чтобы помочь в реализации наших предложений, чем, несомненно, окажете ощущимую поддержку общему образованию района. Мы уверены, что вы осознавете необходимость создания в районе надежных превьюзовых и экономических гарантий выполнения Законов «Об образовании» Российской Федерации и Красноярского края.

В свою очередь, мы обязуемся более активно воздействовать на создавшееся положение в образованиях района, развивать все лучшее, что настроено поклонением учителя. Будут счастливы дети — будем счастливы мы!

районные ВДДИ

ПУТЬ ПРОСТИТ ТЕПЛА...

Как уже сообщалось, здание бывшего торгового отдела К-100 передано Кодинскому ПТУ и там уже идут некоторые работы по обустройству классных комнат. Однако в последнее время все настойчивее встает вопрос о подключении здания к теплу. Некоторые видят в этом просто невозможного производить внутри холодного помещения.

С просьбой ускорить решение вопроса директор училища обратился к руководству района. Теперь остается ждать реакции наших энергосбытовиков, тоже, наверное, занинтересованных в том, чтобы в Кодинске было и работало настоящее профтехучилище.

...А КОТЕЛЬНЫЕ — ДРОВ

Так получилось, что из-за нерасторопности коммуналников не все предполагаемые котельные района приняты на баланс ПМКЭО. Не успели. Но осень уже серьезно наехала на скромный приход холода. Дров же у котельных как не было, так и нет. Пробовали умыть дяди сослаться на факт юридический: «Котельные, мол, еще не наши». Но их вовремя сдали: «Готовьте дрова и параллельно готовьте документы о приемке. Другого решения не будет».

Одним словом — неувязочка вышла.

ПОСЛЕДНЕЕ время в воскресных номерах общественно-политической газеты «Советское Приангарье» появилась рубрика «Вопросы о главном». Редакция интересует:

1. Что Вы построили в городе в первую очередь?
2. У Вас появился миллион. Как Вы им распорядились?

3. Чего Вы не прощаете людям?

4. О чём Вы любите говорить с друзьями за чашкой (рюмкой) чаёй?

5. За что Вы можете отдать свою жизнь?

И т. д...

Последний вопрос: «Что Вам может испортить настроение, а что поднять его?»

Вопросы занимательны тем, что через газету происходит знакомство с людьми г. Кодинска. Это хорошая сторона рубрики, она подогревает людей к общественной активности.

Но сами вопросы не проблемные, они, как лекарство ЦИТРАМОН, снимают головную боль, но не излечивают болезнь, которая вызывает ее.

Вместе с тем рубрика интересная и вопросы о ГЛАВНОМ у людей, без сомнения, есть. Например, извечный российский вопрос — что делать? Его, многострадального, можно бесконечно раскладывать на составляющие вопросы и адресовать их представителям власти, кто в той или иной степени несет действенную или формальную ответственность за дела в районе. Небезынтерес-

тельно мнение представителей партий, общественных объединений, профсоюзных работников, председателей домовиков и старушек у подъездов, г. б. т.к. это может влиять на сознание людей, объединенных общностью интересов.

Но вопрос ЧТО ДЕЛАТЬ можно сразу ответить: делать то, что обеспечивает людей питанием, жильем и спокойствием. Все остальное приложится, не само собой, но и меньшими усилиями.

В связи с этим у меня есть вопросы к власти нашего района:

1. Сколько населения района должно потреблять и сколько потребляет основных видов продуктов питания, в т. ч. мяса, молока, жира, овощей, фруктов?

2. Сколько предприятий, фирм, совхозы должны или могут производить и сколько производят основных и других продуктов питания?

3. Есть ли в нашем районе перепроизводство каких-либо продуктов питания?

4. Занимаются ли власти организованным рынком сбыта и самообеспечением в районе продуктами питания?

В 70-х годах ходил такой

ЧИТАТЕЛЬ АНАЛИЗИРУЕТ

ВОПРОСЫ О ГЛАВНОМ

анекдот. Н. С. Хрущев в 60-х годах пообщался народу, что через 20 лет будет коммунизм и достаток. На вопрос «Почему так плохо с председателями, партия и есть Дефицит?» Л. И. Брежнев ответил, что «в дороге к коммунизму мы Всё корытим, не обещанием. У нас в районе строительство Богучанской ГЭС и железной дороги то же, что строительство коммунизма СССР. Пока тешим себя проблемами строительства, негоже забывать и о ХЛЕБЕ насыщением, о питании, как основе здоровья людей».

Обращаюсь к людям с вопросами о ГЛАВНОМ:

1. Какие рабочие места можно организовать в нашем районе?

2. Как создать условия для того, чтобы люди могли заниматься на достойной жизни?

3. Чем можно стимулировать создание производств в районе?

Есть вопросы и чисто практические:

1. Что за болезнь напала на картофель на ходниковых дачах? Как помочь справиться с «паршивкой»?

2. Есть ли в отдельно сельского хозяйства специалисты, способные оказать действенную

помощь населению в оздоровлении земли, т. е. провести анализы почвы и подсказать пути решения этой напасти?

Были в недавнее время в нашем обществе (без иронии) профессиональные спрашиватели — идеологи, партийные работники. Они на основании ответов людей формулировали общие задачи, которые, разложив на составляющие, решали. К сожалению, сейчас власть слушает, но не СЛЫШИТ. В то же время внимание наша с помощью средств массовой информации, особенно телевидения, растаскивают на общероссийские, мировые, космические проблемы. А нам необходимо держать пристальный взгляд на районных задачах, которые можно и должно решать на месте.

Для начала, с помощью газеты «Советское Приангарье», попытаться собрать вопросы и предложения людей по решению экономических, социальных и политических проблем района. Общественная приемная «Честь и Родина» (руководитель Л. М. Забелин) и Кежемское отделение Союза предпринимателей Красноярского края готовы включиться в эту кропотливую серебряную работу.

В НАУМОС, член Совета Кежемского отделения ОПД «Честь и Родина», председатель Кежемского отделения «Союза защиты предпринимательства Красноярского края»

◆ ЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Еще раз о кладбище „Сыромолотово“

Все умирает на земле и в море,
Но человек супорук осужден:
Он должен знать о смертном
привороге.
Подписанном... когда он был
рожден.
...Но сознавая жизни
быстроотечности,
Он так живет, напрекор
всему,
Как будто жить рассчитывает
вечность
И этот мир принадлежит ему.

Этими прекрасными оптимистическими строками я хочу начать разговор с жителями города, руководителями предпринятий, профсоюзами и предпринимателями, содержащими кладбища «Сыромолотово».

Есть предложения Горислужбы о постоянных источниках финансирования и механизме реализации содержания этого кладбища. Раз в год каждое предприятие, профсоюзное объединение (большие и малые), предприниматели города и граждане могут передавать посильные суммы на счет МП ГСС для целевого финансирования работ по уборке кладбища, очистке от ветленика, покладке деревянных дорожек, ремонту оград и другим работам. Профсоюзные лидеры, крупных профсоюзных объединений (БоГЭС, СВЗС, ПИКРЭ) смогут бы контролировать их целевое использование и осуществлять зачет на определенные работы, подписание акты о выполнении работ МП ГСС. Если этих средств окажется больше, чем требовалось, их можно использовать на организованное бесплатное для граждан посещение кладбища «Сыромолотово» в определенные дни, объявленные заранее через газету «СТ».

Откуда пришла эта идея? Из ваших, граждан, частых же-

лоб и обращений. А раз проблема есть, значит, должно быть и решение. А так как проблема эта общая, значит, надо подключать общественный механизм.

Совсем недавно постановление главы администрации района о кладбище «Сыромолотово» закрыто для захоронения, но проблема его содержания остается. Убогие кладбища — отражение не столь убогой жизни, сколько убогого представления о ней. А ведь все в наших руках, были бы на то добрые воли.

Строители 80-х годов, вспомните, ведь на кладбище лежат люди, с которыми вы начинали осваивать этот край, приехав на стройку молодыми людьми. В прошлом году, обрашиваясь к руководителям Б. В. Ефимову, Н. П. Кузьмину (БоГЭС), В. А. Калабину (Гидрострой), А. П. Байбеку (СВЗС) по вопросам благоустройства кладбища, я находил у них поддержку и живое участие в решении многих вопросов. Но мне кажется, что в решении общей проблемы должно принимать участие все общество. В прошлом году, благодаря поддержке БоГЭС, СВЗС, «Бибы», «Стрельцы», силами МП ГСС Сыромолотовское кладбище было огорожено. Этот результат трудно отрицать, поэтому нужно пробовать и дальше объединенными усилиями решать эту проблему.

Люди, которых мы любим, всегда властны над нашей душой, те, которых мы утратили в нашей жизни, живы до тех пор, пока мы помним о них, любим их, беседуем с ними в памяти своих. Они умирают, когда умирает память о них. Поэтому кладбище «Сыромолотово» не должно омрачать посетителей неухоженностью, вет-

хостью и неустроенностью. Надо всегда помнить, что как вы сейчас поступаете, так поступят и с вами идущие вслед за вами.

Расскажу одну старую-старую притчу: в семье у взрослого сына жил старый отец. Все было хорошо, пока отец был в силе и работал, но когда он стал немощным и перестал трудиться, то его сыну показалось, что отец ему в тягость — одни убытки по его содержанию. Он решил, что сможет оценить много скономить, если избавится от отца, ведь он стар, ему все равно помирать и какая разница — когда. Недолго думая, он объяснял это старому. Отец посмотрел на него с глубокой печалью и промолчал. Молчание старика было результатом его воли.

Сын взял большую корзину, посадил в нее отца, взвалил на плечи и понес к глубокому оврагу. За ним увязалась синьшика.

Придя в овраг, он спустил на него дно корзины с отцом и сказал: «Прости, отец, но тебе же все равно умирать». Позернулся и начал подниматься от оврага прочь. Синьшика говорил отцу: «Отец, а почему ты не забрал корзину, она еще хорошая. Придет твое время, и мне надо будет покупать новую для того, чтобы тебя нести в овраг, а старая еще крепкая». Помирал на своем сынишке отец, понял, что устремлены младенца глаголила истинна, побежал к оврагу, стал плакать и просить прощения у своего старого отца. Затем взвалил его на плечи и унес домой. Окружил отца вниманием и заботой до самой его смерти. А сыну своему сказал спасибо, что надумал ненародного.

Кто сеет в безумии, пожинает в скорби... Сеите добрые семена, на вас смотрят дети. Приглашаем всех заинтересованных людей на разговор по практическому разрешению вышеизложенной проблемы.

Если у вас появятся какие-либо предложения, прошу звонить по телефону 4-55-44.

В. ФРОЛОВ,
директор МП ГСС.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Государственная налоговая инспекция по Кежемскому району сообщает, что в соответствии со статьей 115 Федерального бюджета на 1999 год и в целях урегулирования проблем залогенности организаций по платежам в Федеральный бюджет путем ее реструктуризации Правительством Российской Федерации принято постановление от 03.09.99 № 1002 «О порядке и сроках проведения в 1999 году реструктуризации кредиторской залогенности юридических лиц по налогам и сборам, а также задолженности по начисленным пеням и штрафам, перед Федеральным бюджетом и Порядок проведения реструктуризации в 1999 году (опубликовано в «Российской газете» от 11.09.99).

Настоящий порядок устанавливает условия и сроки проведения реструктуризации кредиторской залогенности организаций перед Федеральным бюджетом по налогам и сборам, а также задолженности по начисленным пеням и штрафам, исчисленной по данным учета налоговых органов по состоянию на 1 число месяца подачи заявления о предоставлении права на реструктуризацию. Указанная залогенность логается поэтапно на основании решения налогового органа и в соответствии с утвержденным им графиком.

Заявление о предоставлении права на реструктуризацию задолженности по обязательным платежам в Федеральный бюджет подается организацией в налоговые органы до 1 января 2000 года. Принятие решения о реструктуризации залогенности возможно в отношении организаций, осуществляющих в течение двух месяцев подачи заявления по налогам и внесение текущих налоговых платежей в Федеральный бюджет.

В случае принятия решения о реструктуризации залогенности организацией предоставляется право на равномерной уплаты задолженности по налогам и сборам в течение шести лет, по пеням и штрафам в течение четырех лет после погашения залогенности по налогам и сборам.

Организации, не имеющие залогенности по налогам и сборам, предоставляется право погашения залогенности по пеням и штрафам в течение 10 лет.

С сумм залогенности по налогам и сборам ежеквартально, не позднее 1 числа последнего месяца квартала, уплачиваются проценты «ходжа» из расчета одной десятой годовой ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей со дняступления в силу настоящего Порядка.

Организация имеет право произвести досрочное погашение залогенности по налогам и сборам.

При погашении половины реструктурируемой залогенности в течение двух лет и полном и своевременном внесении текущих налоговых платежей в Федеральный бюджет в течение двух лет залогенности возможно в отношении организаций, осуществляющих в течение двух месяцев подачи заявления по налогам и внесение текущих налоговых платежей в Федеральный бюджет.

При погашении реструктурируемой залогенности в течение четырех лет и полном и своевременном внесении налоговых платежей в Федеральный бюджет в течение четырех лет производится полное списание залогенности по пеням и штрафам (исключая подлежащие взысканию на основании решений судебных органов).

График погашения залогенности по обязательным платежам в Федеральный бюджет должен предусматривать осуществление соответствующих платежей равными долями не реже 1 раза в квартал.

Организация утрачивает право на реструктуризацию залогенности по обязательным платежам в Федеральный бюджет, если в течение действия графика она осуществляет текущие плате-

◆ В ЛЕСНОМ ЦЕХЕ РАЙОНА

НА УРОВНЕ ПРОШЛОГО ГОДА

КАК НАМ СООБЩИЛИ из Кежемского химлесхоза (директор А. Ф. Махалев), предельные трудятся в нынешнем сезоне подосушки на уровне прошлого года. Ожидается, что будет собрано и подготовлено к отправке около 70 тонн жилы.

Полонировано трудится в лесной мастерской участок «Берябино». Из-за того, что на другом мастерском участке «Берябино» леса выходят из подосушки, здесь нынче работает не полный состав, а только три вязьмосборщика. Высокими производственными показателями встретили синьшика.

В. ЗЫКОВ.

◆ ПРАВОСЛАВИЕ

ВОЗДВИЖЕНИЕ КРЕСТА ГОСПОДНЯ

Прошли годы после крестной смерти Спасителя. Царь Константин решил найти крест, на котором был распят Господь. Его мать, царица Елена, взялась это исполнить. Она отправилась в Иерусалим. Найти человека показал ей место, где когда-то закопали святой крест. После раскопок были найдены три креста. Как же узнать, какой из них крест Спасителя? Царица Елена верила, что Господь указает его. По совету священника крест один из дров подносился к умершей накануне женщины. Когда поднесли третий, она воскресла. И другие чудеса произошли от этого креста. Собралось множество людей, все хотели видеть святой крест. Тогда патриарх встал на высокое место и поднял его. Никто пад на землю перед Крестом Господним, воскликя: «Господи, помилуй!».

С тех пор в этот день, 27 сентября, священники в храме поднимают над народом крест. И все мы поклоняемся кресту и славим его.

Игумен отец Лазарь.

◆ ВНИМАНИЕ!

СЛУЖБЫ В ЦЕРКВИ ПОКРОВА БОЖЬЕЙ МАТЕРИ ПРОВОДЯТСЯ:

- Пятница — 16:00 — Вечерняя служба,
- Суббота — 8:30 — Литургия (Обедня),
- Суббота — 16:00 — Всенощное бдение,
- Воскресение — 8:30 — Литургия.

Такое же время проведения службы и в праздничные дни.

КРЕЩЕНИЕ совершается со среды по воскресенье.

ВЕНЧАНИЕ — в среду, пятницу и воскресенье, (кроме постов).

ОПЛЕВАНИЕ — по договоренности.

МОЛЕБНЫ совершаются по просьбе (заказу).

ВОДОСВЯТИНЫ МОЛЕБНЫ совершаются на каждый великий праздник.

При погашении половины реструктурируемой залогенности в течение двух лет и полном и своевременном внесении текущих налоговых платежей в Федеральный бюджет в течение двух лет залогенности возможно в отношении организаций, осуществляющих в течение двух месяцев подачи заявления по налогам и внесение текущих налоговых платежей в Федеральный бюджет.

При погашении реструктурируемой залогенности в течение четырех лет и полном и своевременном внесении налоговых платежей в Федеральный бюджет в течение четырех лет производится полное списание залогенности по пеням и штрафам (исключая подлежащие взысканию на основании решений судебных органов).

График погашения залогенности по обязательным платежам в Федеральный бюджет должен предусматривать осуществление соответствующих платежей равными долями не реже 1 раза в квартал.

Организация утрачивает право на реструктуризацию залогенности по обязательным платежам в Федеральный бюджет, если в течение действия графика она осуществляет текущие плате-

жи по налогам и сборам не в полном объеме или с нарушением графика.

При возникновении данных обстоятельств налоговый орган, привлекший решение о реструктуризации залогенности, в месячный срок принимает решение о прекращении его действия.

В этом случае налоговые органы и Федеральная служба России по финансовому здравоохранению и Банкрустству принимает меры по принудительному взысканию залогенности, включая инициирование в арбитражном суде производства по делу о несостоятельности (банкротстве).

Государственная налоговая инспекция по Кежемскому району предлагает предприятиям и организациям, имеющим залогенность перед Федеральным бюджетом, воспользоваться Порядком проведения реструктуризации в 1999 году, а также обращать внимание на полную уплату сентябрьских текущих налоговых платежей в Федеральный бюджет.

По всем возникшим вопросам обращаться в Государственную налоговую инспекцию по Кежемскому району, кабинет № 19; тел. 4-21-91.

Е. МУРОМЦЕВ,
старший госнаголинспектор группы
по принудительному взысканию
недоимки.

♦ ВЫБОРЫ-2000

На предстоящих выборах депутатов Государственной думы Федерального Собрания РФ наш район входит в 47-й Канский избирательный округ с центром г. Канске. В него также входят города: Бородино, Енисейск, Заозерный, Зеленогорск, Игарка, Канск, Лесосибирск; районы: Абанский, Богучанский, Дзержинский, Енисейский, Иланский, Ирбейский, Казачинский, Канский, Малыгинский, Нижнеингашский, Партизанский, Пирюковский, Рыбинский, Саянский, Северо-Енисейский, Тасеевский и Туруханский.

Согласно постановлению Законодательного собрания Красноярского края № 8 — 456П от 15.09.99 года членами окружных избирательных комиссий по выборам депутатов Государственной думы по Канско-Куйтунскому округу № 47 назначены:

Громова Людмила Михайловна, 1947 г. р., главная медсестра стоматологической поликлиники г. Канска, проживает в г. Канске — от Канско-Куйтунского Совета,

Епистратов Константин Николаевич, 1951 г. р., директор Енисейского районного центра занятости населения, проживает в г. Енисейске — от Енисейского районного Совета,

Кульченков Валерий Анатольевич, 1946 г. р., начальник оперативного отдела управления по делам ГО и ЧС, проживает в г. Канске — от избирательного объединения «Коммунистическая партия Российской Федерации»,

Лебеденко Дмитрий Николаевич, 1960 г. р., директор Канско-Филиала Всероссийского фонда культуры, проживает в Канске — от Красноярского регионального политического общественного движения «Сильные регионы»;

Мизигрева Ольга Юрьевна, 1962 г. р., инспектор Дзержинского и Красноярского регионального отделения политической общественной организации «Объединение „Яблоко“»;

Сухарев Сергей Николаевич, 1942 г. р., инспектор Дзержинского районного отдела администрации, проживает в с. Дзержинское — от Дзержинского районного Совета,

Швороб Анатолий Корневич, 1939 г. р., заместитель технического директора по охране труда ОАО «Сибволокно», проживает в г. Енисейске — от избирательного блока «Коммунисты и аграрии — за власть народа».

♦ ПОДРОБНОСТИ

КРАЕВОЙ СУД
УДОВЛЕТВОРЯЕТ ЖАЛОБУ
МАРИНЫ ДОБРОВОЛЬСКОЙ

Краевой суд рассмотрел жалобу красноярской журналистки Марины Добровольской на краевую избирательную комиссию. Как известно, крайизбирком отказался рассмотреть копии документов, якобы свидетельствующих о финансовых нарушениях, допущенных избирательным штабом Лебедя в период губернаторских выборов. По решению суда крайизбирком будет обязан рассмотреть иск Добровольской по существу.

— Меня это не волнует совершенно, — прокомментировал событие губернатор края Александр Лебедь. — Это вопрос к Зубареву. Мне только непонятно, почему для проявления принципиальности ему понадобился целый год.

ЗА ОКНОМ медленно кружились белые «мухи». Глубокая осень... Мария Петровна забыла передернуть плечами, потянувшись. Тело теплым халатом. Начало было снимать поверх надетую фуфайку, передумала. Уж очень холодно в квартире, а от холодных батарей, казалось, становилось еще холоднее. «Ничего, — подумала Мария Петровна, — моя старая подруга Вера Ивановна меня не осудит за такой внешний вид».

Мария Петровна совсем недавно переехала в этот маленький сибирский городок, выйдя на пенсию, проработав долгое время в сельской «непрепективной школе». С минуты на минуту она ждала долгожданной встречи с подругой-пенсионеркой, которая приехала ее навестить.

Делать от холода ничего не хотелось. В предварительном встрече нахлынули воспоминания: «Боже, сколько людей нами выпестовано! Даже в этом маленьком городе: сам мастер, мой ученик, да и отполировано включает тоже мой ученик. Большой начальник. Оба о государственных интересах пекутся. И невдомек им, что самый главный государственный интерес — это простой человек, его спокойная жизнь. Эх, видно, и моя вина есть, что они такими стали...» — вдруг стала оправдываться своих учеников Мария Петровна. И тут раздался звонок входной двери.

— Ну ты, дорогая моя Вера Ивановна, решилась менять навестить? Ведь дорога до

+ САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Расправа
«по-американски»

нашего городка неблизкая. Видно, поиздергаться придется?

Однако Вера Ивановна улыбнулась широко да засмеялась, довольная.

— Да с курорта я к тебе, с озера Шира! Отдохнула хорошо. Да и ни совсем без денег. Как говорится: век живи, век учись!

Хочешь, расскажу тебе свою историю? Думаю, ох как пригодиться может.

Все произошло еще прошлой осенью. Смотри я теперь на тебя и как будто себя вижу. Тоже уже были «мухи» летали, а в кварталах ходилица. В нашем городе тоже мэр с Энергосбытом власть поделил не могли. Сижу я вот так же, как ты, потихоньку замерзала до чиста какую-то газетку, «Комок», кажется. И написано там было, как одна американская пенсионерка расправила устроила одной американской фирмой.

Ехала эта американка на своей машине мимо пиццерии, захотелось ей пиццу съесть. Ей служащий пиццу прямо в машину протянул, но была она с кисью, с жару, очень горячая, пенсионерка уронила ее,

костюмом свой испортила, обожгла немножко руку. Так она все документы подготовила об этом случае, ведь пицца должна подаваться не горячей, а теплой, строго определенной температуры. Такой иск предъявили фирме, что потом довольно долго получала хорошую прибавку к ленсису!

Прочитала я это да и подумала: чем же я хуже американских пенсионерок, по крайней мере, по характеру? Замерзаем все постиконько, а наказать никого не пытаемся. Пощла я к Ивану Поликарповичу, соседу своему. Он тоже на пенсии, с трудом уже ходит, но так как всю жизнь проработал «в органах», мне и рассказал, как надо действовать.

И вот, стало быть, слушай, Петровна, на умötай. Во-первых, я перегородил со всеми, кого только смогла увидеть, чтобы они обратились в ЖЭУ, для начала взял справки, что отопление в квартре нет, что в домах, по примеру, -12. А затем — широкое поле деятельности. Тут уж зависит от характера вашего и настойчивости.

Можно просто написать заявление в Энергосбыт, что вы получили расправу по-американски.

не будете платить за предоставленные услуги. А если же в это время у вас обострилось какое-либо заболевание или, не дай Бог, заболел ребенок — зафиксируйте все документально. Я вот доказала, что купила электрообогреватель и из-за этого не смогла поехать на курорт, так как на хватило денег на билеты. А к тому же у меня ведь давно уже кожное заболевание. Врач дал справку, что обострилось у меня из-за этого из-за заболевания, т. к. не предоставлялись в полной мере коммунальные услуги, т. е. не было горячей воды.

В общем, мне иск удовлетворили, предоставили путевку на лечение, а деньги у меня, хоть немного, но и сегодня есть.

Так же поступили и все мои знакомые. Так что наш Энергосбыт до сих пор рассчитывается по искам. А самое главное — в нашем городе в этом году отопление дали точно в срок — 15 сентября, а о том, что воду горячую отключить, нет и речи. А ведь у нас тоже куда только люди ни обращались: в газету, и к депутатам — не было толку никакого. Так что, Петровна, дорогая, получилось, что на самом деле расправа по-американски оказалась самой действенной».

Вера Ивановна закончила свою страстную речь. А Мария Петровна задумчиво произнесла: «Знаешь, а я, однако, попробую в Сочи...».

И. ПОДБИВАЛИН.

г. Кодинск.



— Зачем пирамиде ступеньки?

Новое объяснение загадочной формы древнеегипетских пирамид — усыпальницы фараонов — нашел каирский климатолог и геофизик Абдель Фаттах Галал. «Прообразом ступенчатых пирамид...» — считает он, — послужило древним строителям восходящее солнце». Как он пришел к такому выводу?

Экспедиция, возглавляемая египетским ученым, работала не так давно на берегах Нила. Предстояло выяснить высоту, на которую поднимается мелкий песок африканских пустынь при сильных ветрах. Но однажды Галал заметил, что в утренней, затуманенной песком атмосфере восходящее солнце имеет весьма необычную форму. Оптические свойства дрожащего теплого воздуха придавали круглому диску светиля в определенный момент на восходе вид... ступенчатой пирамиды. Затем солнце поднималось выше и становилось сначала обычным полусфиром, а затем и шаром. Все происходило в несколько минут.

«Такие картины над Нилом происходят не каждый день, — объясняет профессор. — Необходимо сочетание определенных погодных условий. Но древние египтяне не могли не подметить за свою многоэтапную историю подобного явления. А тек как они обожествляли Солнце, то и перенесли оптический феномен на каменные памятники, считающиеся в древности богами фараонов».

* * *

♦ ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫМ

— Когда было написано первое письмо?

Самое древнее письмо написано, вернее вырублено на стене своего жилища — пещеры первобытного человека. На земле много мест, где на скелах, валах, стенах пещер сохранились выдолбленные знаки и рисунки. Назвали их петроглифами.

Некоторым изображениям по 5—10 тысяч лет! Рисунки на камнях — не просто картины. Петроглифы служили указателями, обозначали границы владений племен, места охоты... Иными словами, они передавали информацию, а значит, были первыми письмами.

* * *

— Откуда и когда появился трамвай?

Представьте: мы в Древнем Риме почти две тысячи лет назад. Перед нами почти современный город, вот только местные улицы и, возможно, даже колеса трамвая!

По мостовым выдолблены узкие канавки, по ровному дну которых беспрепятственно катятся колеса стремительных колесниц.

А теперь перенесемся в старую добрую Англию, 350 лет тому назад. Девятнадцати англичанам некогда добывать камень, и они заменяют древние желобки двумя рядами прочных деревянных брусьев — рельсов, по которым лошади тащат вагон с пассажирами.

Такой вид транспорта получает английское название «трамвай» — вагон, движущийся по рельсовому пути. Это название оказывается настолько удачным, что переходит во многие другие языки.

Но деревянные рельсы были недолговечными, так как вскоре их научились делать из металла. И трамвайные пути практически уже современный вид.

♦ В ПОГРЕБОК НА ЗИМУ

ХОЗЯИКИ НА ЗАМЕТКУ

КВАШЕННАЯ капуста не будет иметь привкуса горечи, если в первые дни брожения вы будете чаще пропытывать ее чистой палкой, выпуская образующиеся газы.

КВАШЕННАЯ капуста будет хрустящей и иметь приятный вкус, если дно емкости для квашения выстлать листьями хрена.

КАПУСТА получится вкусной, белоснежной и неокрашенной, если при квашении добавить в нее морковь, национальную тонкими полосками, а на натертую кружной терке.

ЕСЛИ КАПУСТУ чересчур старательно перетирать с солью, то она выпустит много сока и оставит в теплом помещении на 2 дня, после чего перерастет в дроблой.

ХРАНИТЕ квашенную капусту следят при температуре 0—4°C. При оттаянии замороженная капуста становится дряблой.

ХРАНИТЕ квашенную капусту следят при температуре 0—4°C. При оттаянии замороженная капуста становится дряблой.

тонкими пластинками. Одновременно с приготовлением капусты в другую кастрюлю положите очищенный и нарезанный сельдерей, зубинки чеснока, 1 ч. л. соли, залить водой и довести до кипения. Вынуть и охладить.

В подготовленную глиняную или стеклянную посуду сложить капусту, свеклу, сельдерей, чеснок, посыпать пряностями. Приготовить залывку: воду довести до кипения, добавить кусочек чеснока, 2-3 минуты, охладить и залить в посуду с овощами. Закрыть полизитиленовой крышкой или завязать пергаментной бумагой и оставить в теплом помещении на 2 дня, после чего перерастет на холод.

КАПУСТА МАРИНОВАННАЯ С ЦЕРЦЕМ

• 1 кг капусты, 1 кг сладкого перца, 2 головки лука, соль, Заливка: 1 л воды, 0,4 л уксуса, по 5—8 горошин черного и душистого перца.

Перец очистить от семян, бланшировать 4-5 минут в кипящей воде и сразу же остудить в холодной воде. Перец нарезать мелкими кусочками, капусту очистить и нацинковать как для квашения. Две головки лука очистить и нарезать мелкими кубиками. Подготовленные овощи смешать, добавить соль. Горячий залывок заполнить банки на 1/4. Овощную смесь заполнить банки так, чтобы залывка покрывала их сверху. Залывку не отливать. Пастеризовать при температуре 90°C: полиптиры банки — 15 минут. Вынуть из банок и охладить в холодной воде, 200 г свеклы очистить и нарезать

бланшировать 4-5 минут в кипящей воде и сразу же остудить в холодной воде. Перец нарезать мелкими кусочками, капусту очистить и нацинковать как для квашения. Две головки лука очистить и нарезать мелкими кубиками. Подготовленные овощи смешать, добавить соль. Горячий залывок заполнить банки на 1/4. Овощную смесь заполнить банки так, чтобы залывка покрывала их сверху. Залывку не отливать. Пастеризовать при температуре 90°C: полиптиры банки — 15 минут. Вынуть из банок и охладить в холодной воде, 200 г свеклы очистить и нарезать

[Окончание на 4-й стр.]



